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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Εσωτερικών 

 
Θέμα: Συνέχιση λειτουργίας Δημοτικού Ωδείου Φαιάκων και Χορωδιών Δήμου 
Κεντρικής Κέρκυρας & Διαποντίων Νήσων για το εκπαιδευτικό έτος 2024-2025 

Το Δημοτικό Ωδείο Φαιάκων, με έδρα την Κορακιάνα του Δήμου Κεντρικής 
Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων, υπάγεται στη διαχείριση του διαδημοτικού 
Συνδέσμου Πολιτισμού, Αθλητισμού, Περιβάλλοντος (ΣΥΠΑΠ) Κέρκυρας. Από την 1η 
Ιουλίου 2024 ο ΣΥΠΑΠ έπαψε να λειτουργεί και βρίσκεται σε διαδικασία διάλυσης. Για 
την απογραφή και κατανομή των περιουσιακών στοιχείων του ΣΥΠΑΠ συστάθηκε 
επιτροπή από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και 
Ιονίου στις 19 Ιανουαρίου 2022, ακολουθούμενη από πολλές συνεχόμενες 
τροποποιήσεις στη σύνθεσή της,  με την τελευταία τροποποίηση να γίνεται στις 9 
Σεπτεμβρίου 2024. 

Στην αρμοδιότητα του ΣΥ.Π.Α.Π είναι η λειτουργία δύο Δημοτικών Ωδείων 
(Λευκίμμης & Φαιάκων). 

Οι καλλιτεχνικές αυτές μονάδες απασχολούν μουσικούς σε ετήσια βάση για την 
εκμάθηση  μουσικής και μουσικών οργάνων. Παρά το γεγονός ότι οι ανάγκες που 
καλύπτουν είναι πάγιες και διαρκείς, δεν υπηρετεί τακτικό προσωπικό αλλά μουσικοί με 
συμβάσεις ορισμένου χρόνου ως είθισται από 1η Οκτωβρίου έως τη λήξη των 
μαθημάτων στις 30 Ιουνίου κάθε έτους. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του ΣΥΠΑΠ με την απόφαση 7-2/15-03-2024 ενέκρινε τον 
προγραμματισμό προσλήψεων έκτακτου προσωπικού ΙΔΟΧ με αντίτιμο, όπως 
προβλέπεται με το αριθ.14420/15-02-2024 έγγραφο του ΥΠΕΣ. 

Στη συνέχεια, στις 25 Σεπτεμβρίου 2024, το Δημοτικό Συμβούλιο Κεντρικής 
Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων αποφάσισε να αναλάβει τις αρμοδιότητες και 
υποχρεώσεις του ΣΥΠΑΠ για τις πολιτιστικές και αθλητικές δομές, 
συμπεριλαμβανομένου και του Ωδείου, που βρίσκονται εντός της χωρικής εμβέλειας του 
Δήμου. Αντιστοίχως και το Δημοτικό Συμβούλιο Νότιας Κέρκυρας στις 30 Οκτωβρίου 
2024 για τις δομές που βρίσκονται στη δική του χωρική εμβέλεια, λαμβάνοντας 
ταυτόχρονα απόφαση να αποστείλει τα μαθητολόγια του Δημοτικού Ωδείου Λευκίμμης 
στο Υπουργείο Πολιτισμού, ώστε να μην χαθεί η εκπαιδευτική χρονιά. 

Ωστόσο από το Μάρτη του 2024 που πήρε την απόφαση ο ΣΥΠΑΠ (πριν τη 
διάλυσή του) αλλά και από τις 25 Σεπτεμβρίου που πήρε απόφαση το Δημοτικό 
Συμβούλιο Κεντρικής Κέρκυρας ανάληψης των υποχρεώσεων του ΣΥΠΑΠ, που 
ανήκουν στην αρμοδιότητά του, δεν έχει εκκινηθεί καμία διαδικασία για την πρόσληψη 
των εργαζομένων ούτε στο Ωδείο ούτε στις Χορωδίες που έχει την ευθύνη, ούτε έχουν 
λάβει απάντηση από το δήμο οι 45 αιτήσεις εγγραφής των μαθητών του Ωδείου, ώστε 
να σταλούν τα μαθητολόγια στο Υπουργείο Πολιτισμού. Επίσης οι μαθητές που ζήτησαν 
βεβαίωση σπουδών δεν την  έχουν λάβει ακόμη. Με αποτέλεσμα οι μαθητές να 
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κινδυνεύουν να χάσουν τη χρονιά τους, και το πτυχίο τους, όσοι είναι επί πτυχίω, αλλά 
και οι εργαζόμενοι τη δουλειά τους και το εισόδημά τους. 

Αντίθετα όλους αυτούς τους μήνες εργαζόμενοι, μαθητές και γονείς γίνονται 
μπαλάκι μεταξύ των φορέων λόγω της μετάθεσης ευθυνών στην επιτροπή εκκαθάρισης 
του ΣΥΠΑΠ, στον Δήμο Κεντρικής Κέρκυρας, στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση. 
Προβάλλοντας Δήμος και Αποκεντρωμένη Διοίκηση «νομικά κωλύματα» ότι για να 
προβούν σε ενέργειες απαιτείται η έκδοση απόφασης για την κατανομή των 
περιουσιακών στοιχείων του ΣΥΠΑΠ από την αρμόδια επιτροπή, η οποία ωστόσο όπως 
προαναφέραμε έχει συσταθεί από τις 19 Ιανουαρίου του 2022! 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση, για να ξεπεραστούν 
όποια νομικά κωλύματα τυχόν υπάρχουν για να συνεχίσει η απρόσκοπτη λειτουργία του 
Δημοτικού Ωδείου Φαιάκων και των Χορωδιών, ώστε εργαζόμενοι και μαθητές να μην 
χάσουν τη χρονιά τους, αναλογιζόμενοι τη σημαντική καθυστέρηση στις διαδικασίες 
λύσης του ΣΥΠΑΠ και τις αρνητικές κοινωνικές συνέπειες από τη μη λειτουργία του 
Ωδείου. 

 
Οι Βουλευτές 

Έξαρχος Νίκος 

Καραθανασόπουλος Νίκος 

Παπαναστάσης Νίκος 

Διγενή Σεμίνα 

 

 

 

 

 

 

 




